
 

 

Cuneo,lì 24 febbraio 2014   

 Egregio CLIENTE 

Prot. n. 10/2014 

RREEGGIIMMEE  AAGGEEVVOOLLAATTOO  OO  OORRDDIINNAARRIIOO??    

 

Dal 1° gennaio 2014, a seguito dell’analisi della Sua situazione come da check list 

allegata, dovrà valutare se applicare il regime fiscale “agevolato” oppure optare (con 

una durata triennale) per il regime “ordinario”. 

 

Il “regime agevolato” (rispettando le condizioni previste per il previgente regime dei 

contribuenti “minimi”), presenta le seguenti caratteristiche: 
 

- versamento dell’IVA annuale in unica soluzione entro il 16 marzo dell’anno 

successivo (l’IVA di competenza del 2014, entro il 16 marzo 2015); 

- esonero dal versamento dell’IRAP; 

- applicazione degli studi di settore. 

 

In alternativa a tale regime, il contribuente può optare, con validità triennale, per il 

“regime ordinario” (semplificato), così caratterizzato: 
 

- versamento dell’IVA trimestrale (per esempio, l’IVA di competenza del primo 

trimestre 2014, entro il 16 maggio 2014); 

- l’obbligo del versamento dell’IRAP, qualora vi sia autonoma organizzazione; 

-  applicazione degli studi di settore. 

 

Siamo a Sua disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti o precisazioni, invitandoLa 

pertanto a comunicarci/confermarci la Sua scelta, entro il 15 marzo. 

 

Con la presente CONFERMO la mia decisione di aderire al regime:  

□ ORDINARIO 

□ AGEVOLATO 

 
tenuto conto delle considerazioni emerse a seguito della circolare ricevuta dal Centro 

Sed srl.  



 

 

         ____________________ 


